



Obrň se proti útokům

nepríznivé roční doby s její náhlými změnami. Každý podlehá vlivu počasí, zvláště pak lidé, kteří jsou slabí a chorobní. Nastuzení se ukáže, plíce budou stíženy, průdušnice se zanítí a vážné zápletky, ba i smrt následují.

Nečekejte až jstena chorobném lůžku, nýbrž posilujte a opevňujte svoji soustavu užívajíce osvědčený prostředek **DR. PETRA HOBOKO**. Jest prodáváno pouze místními jednately. Není-li žádného jednatele ve vašem sousedstvu, můžete obdržeti na zkoušku bedničku obsahující dvanáct 35c. láhví za zvláštní cenu \$2.00. O další podrobnosti pište pod adresou **Dr. PETER FAHRNEY, 112-114 S. Hoyne Ave., Chicago, Ill.**

Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.



Wagnerovy Buffetové Speci Vozy

VOLNÉ POHOVKOVÉ VOZY na všech vlacích. Nejlepší dráha do všech míst Kansas, Indiánském území, Texasu, Mexiku a na Tichomořském pobřeží. Jde přímo do

- Denison, Sherman, Greenville,
- Dallas, Ft. Worth, Hillsboro,
- Waxahachie, Waco, Temple,
- Belton, Taylor, Gainesville,
- Lockhart, Henrietta, San Marcos,
- La Grange, Denton, Alvarado,
- HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN**
- A SAN ANTONIO.**

V Praze, Saunders Co., Neb

Je nyní česká lékárna **A. MAŠINDA**, zkušený lékařník, má tam na skladě všechny byliny, kořinky, všelijaké thé, kapky, olejčky, šťávičky, prášky, mastě, náplasti (flastry) vodičky, pilulky, zkrátka vše, co do lékárny patří. Připravují též zvláštní mazání pro lidské neduhy, lebniny pro domácí zvířata, a většinou dle trefím vždy na to právě. Severových a jiných t. z. patentů mám též hojný výběr, jakož i srvy, štětky, olej na barvení i na stroje, zkrátka vše, co v lékárně mívají. Zvláště velkou zásobu mám všech věcí, z kterých se recepty připravují, ať jsou již z Čech anebo od doktorů zdejších. Dlouholetý cvik mně dal mnoho zkušenost, a ta přišla a přijde mnohým krajanům vho. — Zvláštní starostlivost věnuje receptům.

LEDÁ SE. \$5.00 a více stálého výtáku denně zaručujeme každému, kdo si vezme jednatelství pro naše nové obraty. Zdejší obavy před strátou. Hleďte se u O. & S. Silbermann, St. Paul, Minn. Zmlúte se o tomto listu. — Dep't P. L. Zmlúte!

SEMENA z Čech importovaná a sice: zelne, salátové, kapustové, petržele kořenové, majonánský, kminu a fepy rutabagy a zdejších: tabáku, různých jablíček, okurků, cibule, mrkvy, řepky a květín, 14 baníků semen nevyrovnatelné dobroty a v ceně \$1.55 za 10 centů. Kde a jak dozví se každý když dopíše na jediný český hospodářský časopis v Americe, pod adresou: "Hospodář", Omaha, Nebr.

1,000 FAREM

zdarma hledajícím pozemky. 30-stránkový spisec "Farming in Wisconsin." Obráz 12118, pionýrský domov ve Wisconsinu, 16-stránkový spisec "Sketches of Wisconsin." Jakož i mapy, pamflety, cirkuláře atd. popisující nejrozsáhlejší a nejlepší pruh vybraného rolnického pozemku na severozápadě. Jsou to nejlepší pozemky v Au ústie pro chov dobytka, mlskávání a rolničtí vůbec a prodávají se za ceny nižší než od \$1.25 vzhůru. Píší si zaslati sbírku zmíněných spisů a obrázů každému, jenž zamýšlí zakoupiti farmu. Nestojí vás nic. Píšte je dole. Adresujte: **K. ROSHOLT, Eau Claire, Wis.** Zmíněné svrchu zasláno bude pouze těm, již pozemky hledají a u nead malým hochům neb dívkám, které píší pouze ze žertu; stojí nás mnoho peněz. — Tisť!

M. W. Mahony, předs. — Eda Dvořák, kasír.

Bruno State Bank

půjčuje peníze na nemovitý majetek na nejnižší úroky. Přijímá vklady na nejvyšší možné úroky. Vyhotovuje všechny notářské práce srolehlivě a lacino.

Pojišťuje proti ohni, blesku a vichřici u nejlepších a nejjistějších společnostech.

Přeplavní lístky prodává do a z Evropy po nejrychlejších lodích.

Peníze zaslá spolehlivě za mfrných poplatků do Čech, Moravy a vůbec do celé Evropy. — Přesvědčte se a budete spokojeni. Vždy službovně!

M. W. Mahony, předs. E. J. Dvořák, kasír.

Joseph Bliss, John H. Bliss, Frank E. Bliss Kterýkoliv z nich pracuje v zájmu svých zákazníků.

JOSEPH BLISS, dřívě ve Schuyler, Neb., komisionář se živým dobytkem, čís 316 Exchange Bldg. **SOUTH OMAHA, - NEBR.**

Všemožná péče věnuje se všem záležitostem a nasylatelům. Píšte Vaše jesti uctivě žádána. **Tržní ceny na požádání.** Nezapomíňte číslo 316 Exchange Building, South Omaha, Neb. 41 1m

KUPTÉ SI PŘEPLAVNÍ LÍSTKY DO ANEBO Z ČECH

za nejlevnější ceny od **J. J. Havelky**

vrchního přeplavního jednatele.

Placárna otevřena v neděli od 8. do 11 h. ráno.

Adresa poštovní: **J. J. Havelka, 144 E. Van Buren st. Chicago, Ill.** Lake Shore & Michigan Southern, R. R. Depot, Room 24

Na prodej dobrý parostroj 12 kořáky lóžecy, z druhé ruky, la dno. NIKM, sdílí administrace Pokr. Zapadu

Z NASEHO MESTA.

— Joe Hoffman, alias Proctor, kterýž v městě našem stihán byl zatykačem pro vloupání se do nákladního vozu Missouri Pacific dráhy, zatčen byl v pondělí v sousedním Council Bluffs a ještě tébož dne před policejního soudce postaven. To se rozumí, že prohlásil se býti nevinným a proto jednoduše soudu krajskému odkázán.

— Na E. D. Ritchie-ho, jednoho z těch mnohých, kteří podporu od okresu dostávají, vyzvednut byl v pondělí okresním jednatelem Askworthem zatykač pro podvod a vylákání cenných věcí pod falešnými zámkami a úmyslem úřadů okresních jest, učiniti z případu jeho případ odstraňující. — Ritchie přišel si pro podporu poprvé před několika týdny a když též odeřena mu byla, vrátil se záhy na to s dopisem známého jednoho obchodníka, v němž uváděno, že skutečně podpory si zaslouží, on bez práce jest a rodina jeho v největší bídě se nalézá. Na základě toho dotvrzení byla mu podpora udělena a pravidelně pro ni si přicházel. Leč při obchůzce své přesvědčil se jednatel okresní, že z potráviti Ritchiemu daných rodina jeho ani jedinkého sousta nepožila, ač skutečně v té největší bídě se nalézá. Ritchie se totiž před nějakým časem s manželkou svou rozešel a ač dosoud s ní v jednom a témž domě bydlí, více o rodinu se nestará a ani na děti své nepromluví. Jelikož zjištěno, že Ritchie dané mu potraviny prodává, bylo zatčení jeho na výše uvedené obžaloby nařženo.

— V pondělí požádala v krajském soudu o nový soud společnost pouliční dráhy zdejší, kteráž, jak známo, minulého týdne odsouzena byla k zaplacení náhrady v obnosu \$10,000, slečně Solorm Emmingerové, kteráž v dubnu roku loňského na Sherman ave. vinou prý společnosti ku zmrzačení přišla. Nový soud požadován jest na tom základě, že dívka ta trvale zmrzačena nebyla a opodstatňováno to jest svědectvím, že dívka ta v únoru plesu omažské gardy ve zdejším zbrojnici se nejen zúčastnila, ale i tančila, což několika svědky dokázati prý se může. — Kdyby to pravdou bylo, tu ovšem byla by náhrada, dívka přičtená více než přilíšnou a proto byla by společnost k novému soudu oprávněna.

— V kriminálním soudě uznali se v pondělí vinnými vloupání se Henry Bridwell a Russell Ruef, 16 roků staří a vynesení rozsudku nad nimi soudcem Bakerem odloženo. Nejprve posláni budou do polepšovny. — Kluzáci obžalováni byli z ukradení nějaké mosaze ze skladiště pouliční dráhy. — Do nemocnice sv. Josefa dopraven byl počátkem týdne krajan Jan Lounek ze So. Omaha, člen řádu Hvězda Svobody č. 145 Č. S. P. S. Týž trpěl již po delší dobu žaludčím rakem a brozná nemoc tato pokročila již tou měrou, že když ve středu k operaci přikročena a dutina břišní mu otevřena, uznáno další pokračování v operaci za marné a stav jeho beznadějným prohlášen.

— Okresním návladním prohlášením v těchto dnech, že v pondělí vyvoáno bude v krajském soudě nové přelíčení s Barney McGinnem, kterýž, jak známo, koncem června 1893 Edward McKenna zastřelil a při přelíčení, před soudcem Scottem odbývaném, k smrti odsouzen byl. Nejvyšším soudem povoleno McGinnovi nové přelíčení následkem toho hlavně, že poprava ustanovena soudcem dřívě, než zákonem ustanovená lhůta obnášela. — Nyní schází státu jeden z nejdůležitějších svědků, kterýž od prvního přelíčení do New Yorku se odstěhoval, vzdor tomu ale doufá návratit, že se mu odsouzení McGinna docíliti podaří.

— Ve čtvrtek odbývána v Národní Síni valná schůze občanská, svolaná za účelem založení českého republikánského klubu a z účastenství bylo patrným, že potřeba klubu mezi námi uznávána jest a že najsíťe značný počet občanů k témuž se přihlásí. — Schůze zahájena p. A. Kmentem, kterýž, po vysvětlení účelu schůze, zvolen prozatímním předsedou a K. V. Miškovský zápisníkem. Po krátkém rozhovoru usnešeno klub založiti a jmenován tříčlenný výbor, sestávající z pp. Berky, Bandhauera a Kmenta, kterýž by do schůze přifířil, kteráž od dneska za týden odbývána bude, plán organizační vypracoval a stanovy klubu ku schválení předložil. — Dosud zapsáno jest ke klubu 40 členů.

— Na sobotu odpoledne svoláno jest zasedání okresního výboru republikánského, v němž ustanoven bude čas a místo republikánských předvoleb a konvence, v níž voleni budou delegáti do konvence státní a kongresní, v nichž pak delegace do konvence národní zvolena bude. — V noci na úterek vloupali se neznámí dosud dlouhoprstáci do lékárny na 18. a Vinton a ukradli odtamtud na \$15 doutníků a různých maličkostí. — Inspektor zdravotního odboru, Young, požádal o přijetí ordinance, kterouž by zakázáno bylo komisionářům prodáváním drábež, jichž jtejn až k prasknutí kukuřic nabit jest. Žádost svou odůvodňuje tím, že páni komisionáři čim tak z pouhé špekulace, neboť drábež taková mnohem více váží a oni, když ji i třeba o jeden cent na libře levněji prodají, přece jen více ještě na ní vydělají, než ti obchodníci, kteří drábež, kukuřic nenabitou, na prodej mají. — V městě našem připravován byl pěstní zápas mezi Lloyd Forgravesem a Chas. Meredithem, leč nedošlo k němu. Někajký nepřítel sportu totiž to policii prozradil, tak že oba dva rváci sebráni. Jelikož žaloba proti nim pro zápas pěstní

podána býti nemohla, an policie důkazu nemá, že by tž byl se již mezi nimi odbýval, vznešena proti nim sepoň obžaloba pro tuláctví, an žádný z nich žádného pravidelného zaměstnání nemá a ani dokázati nemohou, že by z "hotového" Hti mohli. — Michael Theiler požaduje v krajském soudu náhradu v obnosu \$25,000 od Omaha Bottling Co. za strátu oka. Týž zaměstnán byl plněním lahvi moštem, když tu 2. srpna min. roku jedna lahve při tom praskla a střepinou pravé oko vyraženo mu bylo. Méně jak \$25,000 strátu onu prý nenahradí. — Podalším darebákem jest taky krajan Láta, zaměstnáním fesantík, na 14. a William bydlící. Týž jest sotva as rok ženat, již ale rodinného života se nabažil a jelikož neustále v krku sucho měl a na pivačko peněz se mu nedostávalo, prodal v úterý veškerý domácí nábytek svůj lidům za \$8 a s Omahy upláchnul. K večeru přihnali se židáci do bytu, v němž manželka jeho sama se nalézala a bez dlouhých okolků jali se nábytek na venku stojící vž snášeti. To se rozumí, že strhl se z toho rámus, jehož zakončením bylo, že sběhnuvšími se sousedy židáci zahráni. Leč ve středu přišli si pro kopené věci znovu a to ve průvodu konstébla. I tentokráte kladen jim odpor, kterýž se ale krajanovi Fr. Bendovi nevyplatil, neboť tžž zatčen byl pro protivení se moci úřadní.

— Louisa Reynoldsova, zaměstnáním svým takto hádačka a vykládačka karet, dostala se ve středu za mřže. Toho dne navštívila ji totiž v bytu jejím na 18. a Vinton Mary Goshenová, aby si budoucnost předpověděti dala, což jí také za poplatek \$1.00 učiněno. Mezi tím však, co Goshenova pod vlivem hypnotismu se nalézala, neopomenula jí hádačka kapsy prohlédnouti a vyprázdniti, což ovšem bylo záhy spozorováno a zatčení hádačky následovalo.

— Ve středu odbýváno v policejním soudě předběžné přelíčení s Wm. Bufordem a Geo. Kelloggem, kteří, jak minule jsme oznámili, černošským pastorem Morris-onem obviněni byli, že vražedného útoku naň se dopustili. Obžalovaní hravě dokázali, že v čas, kdy po pastorovi dvakrátě střeleno, doma se nalézali a proto také děstně z obžaloby propuštěni. — Nyní budou prý velebníčka žalovati pro neoprávněné zatčení.

— V úterý vykradena za blého dne pokladna vetešnického obchodu jednoho na 11. a Farnam, mnoho si toho ale lupiči nepapdli, neboť celá kořist jejich pouze z \$15 sestávala. Lupiči byli dva. Jeden z nich vstoupil do místnosti, a požádal nalézajícího se tam prodavače, aby ukázal mu kamna, v zadní části místnosti se nalézající mezi tím, co si je prohlížel, vplížil se společník jeho k otevřené pokladně, schránku peněžní vypáčil a s kořistí svou nepozorovaně zmizel. Společník jeho poroučel se dřívě, než vyloupení pokladny spozorováno.

— Dle zprávy zdravotní úřadovny událo se zu měsíc únor v městě našem 140 porodů, z nichž 64 bylo hochů a 76 děvčat. Úmrtí událo se v témž čase 83, z nichž nejvíce bylo ve wardě první, 21; v deváté wardě neudálo se v únoru úmrtí ani jedno. — Onemocnění nakažlivými nemocemi oznámeno za únor pouze 19.

Nervové vysílení

nespaní, bolestné i nervosní bolení hlavy, bolest v zádech, závrat, rozpalenost, nezdrženost, otuplost, politání očí, opilatel atd. vyléčeny jsou Dr. Miles Restorative Nerveine. Neobsahuje opium. Paní Sophia C. Brownee, DeLand, Florida, trpěla padoucí nemocí po 50 roků a do- svědčuje, že byla úplně vyléčena. Jacob Petre, Ella, Oregon, trpěl nervosním vysílením po čtyry leta, nemohl spáti a nic mu nepomohlo, dokud nezačal užívati Dr. Miles Restorative Nerveine nyní jest zdrav.

Prodává se na jistě zaručení. Knihy zdarma u lékárníků. DR. MILES NERVE & LIVER PILLS, 80 dávek za 25 ct., jsou lékem proti slončenosti a straslosti jater atd. Dr. Miles Medical Co., Elkhart, Ind.

Na prodej u všech lékárníků.

Střežte se masti proti katarhu, obsahující rtuť.

poněvadž rtuť máli šlech a úplně poškodí celý systém, vzniknutí do něj sliznatým povrchem. Takovéto předněty nemají býti nikdy používány leč na předpře zkušebního lékaře, jelikož škoda jim způsobená jest destrukce větší nežli dobro, jež vám snad z nich vzniknouti mohlo. Hall's Catarrh Cure vyráběná F. J. Cheney & Co., v Toledo, O., neobsahuje žádnou rtuť a býti brána vnitřně, účinkuje přímo na krev a se- vnejšek celého systému. Když kupujete Hall's Catarrh Cure, přesvědčte se, abyste dostali ten pravý. Užívá se vnitřně a hotoven jest v Toledo, Ohio, společností F. J. Cheney & Co. — Odpovězení zdarma.

Na prodej u všech lékárníků, 75c. láhev.